

要热心更要“慧心” 枫桥“老杨”变成“老杨”们

通讯员 杨佳奇 石天申

“钱到账了,可以安心回贵州老家过个年了,向你们致谢。”近日,绍兴诸暨市枫桥镇的老杨调解中心内,在车间织布时不慎受伤的岳女士拿到了工厂的赔偿,连声道谢,露出了笑容。

岳女士身后的墙壁上,几个大字“最乐莫过为百姓”赫然醒目。

从单打独斗到成立中心

提到老杨调解中心,还得从74岁的退休民警杨光照说起。他在2008年组建调解工作室,2010年退休以后,和枫桥镇政府3名退休干部一起,把“老杨调解工作室”升级为以专业调解人员为主、社区民警参与、特邀调解员辅助的老杨调解中心。

如今,老杨调解中心有专职调解员5名、驻所律师3名、特邀调解员8名,以及数百名志愿者,实现了调解工作从一个社区民警到涵盖法律、心理等多专业的一群专职调解员的转变。

“我们的工作‘5+2’‘白加黑’,工作量和压力都很大。”杨光照说,14年来,中心成员们总是随叫随到,奔波在乡间田野,促进邻里和睦,受理各类案件3820余起,调解案件3767起,兑现各类经济损失赔偿(补偿)1.8亿元。

做好“枫桥经验”的“传帮带”

这些年,老杨和徒弟们出门都会带着一个笔记本,本子的第一页写着:把“枫桥经验”传承好,争做人民群众的贴心人。截至目前,老杨调解中心带出40余个徒弟,通过“传帮带”让新民警“加速跑”。

2023年12月,在诸暨市人民调解“青蓝相承 携手共进”师徒结对仪式上,老杨调解中心的“老杨”们再次解锁了新身份。来自诸暨市23个镇乡(街道)的45名年轻干部现场拜师,通过1名导师结对3至4名年轻干部,形成12组传帮带小组,推动新一代调解干部快速成长和发展。

调解应有“五心素质”

为何老杨调解中心如此深受群众信赖?杨光照说,以前觉得调解应当对待群众真心、化解矛盾热心、说服群众耐心、服务群众诚心。近几年,大家觉得光有热心不够,还需有“慧心”。

目前,老杨调解中心矛盾化解机制已向多元融合,形成一窗(站)式受理、分流式处理、综合式分析、多部门会商、疑难纠纷组团式联动调解等机制,把平安压在一线。

展示剪纸魅力

临近春节,来自湖州安吉老年大学剪纸班的“巧手”剪纸团队以生肖“龙”为主题,以月牙纹、柳叶纹、铜钱纹、锯齿纹等剪纸技巧,创作了一系列寓意祥瑞的作品。

近期,在天荒坪山河浮玉艺术馆的国际友人文化交流活动中,团队4位成员与塞尔维亚青年官员代表团亲切交流,并面对面、手把手教他们中国剪纸艺术,向外国友人展现了中国民间传统文化魅力。

见习记者 韩林园 通讯员 张婷



点赞! 教科书式急救 年轻护士挽回邻居大伯性命

本报讯(通讯员 郑皓嘉 李真甜 记者 徐小翔)“来人啊,这里有人晕倒了。”1月下旬的一个清晨,杭州余杭区某小区内,正在洗奶瓶的浙江中医药大学第二附属医院(省中山医院)外科护士王丽丽听到楼下传来急促呼救声,发现是邻居大伯晕倒在地。

“别着急,我是护士,我来。”王丽丽直接穿着居家服冲下楼,一路小跑赶到事发地,发现大伯心脏已经骤停,颈动脉搏动消失,面色苍白。她立即将大伯双腿放平,顾不得雨水,双膝跪在湿滑路面,进行

心脏按压,并且让路人呼叫120。

持续按压约两分钟后,大伯的胸廓有了起伏,但呼吸时有时无。豆大的汗珠从王丽丽的额头渗出,但她依旧保持节奏、持续按压。

此时,室外气温接近0℃。等待救护车时,她一边让路人手机免提与120急救中心保持联系,一边持续心脏按压。救护车到来时,大伯已恢复自主呼吸。

在救护车上,大伯的情况并不稳定,王丽丽与急救人员轮换着进行心脏按压,并协助连接心电监护。“大伯,坚持住。”王丽丽边按压

边在大伯耳边喊话,帮他进行吸氧、吸痰,开通静脉通路。在转入医院急诊继续抢救时,大伯的生命体征趋于平稳。回家路上,王丽丽才发现衣服沾满泥泞。

与邻居大伯家人沟通后,王丽丽了解到,大伯前几天就说胸口不舒服,但是一直没有去医院,当天早上一出门就发生意外。“寒潮天气下,心脑血管疾病发生的风险会大大增加,如果出现胸闷、胸痛等情况,一定要尽早就医。”王丽丽希望,有更多人学习急救技能,在必要时或许能挽救一条宝贵的生命。

杭州交警 开启“春运管理模式”

潮新闻 通讯员 王景涵
记者 王晨辉

1月26日至3月5日,杭州高速交警开启“春运管理模式”,开展为期40天的春运交通安全保卫战。

2024年春节,人们“先团聚、后旅游”热情高涨,返乡流、探亲流、旅游流等流量将集中释放,周边游、乡村游等小车自驾出行会大幅增加。春节后期,探亲流、学生流、务工流同时叠加。春运期间,杭州高速交警在辖区的龙岗服务区、萧山收费站等设置8个春运执法站,同时设置16处事故快处点,全力保障辖区高速公路畅通。

义乌 15万种“洋特产”任选

潮新闻 记者 何贤君
共享联盟·义乌 吴峰宇

春节去哪买“洋货”?义乌商城集团近日宣布,以“龙腾盛‘市’欢乐享购”为主题的2024义乌中国小商品城嘉年华购物节暨新春年味垂直联展陆续在国际商贸城一至五区、篁园服装市场开启。

五区进口商品城是此次嘉年华购物节的主会场。这里汇聚了全球100多个国家和地区的15万种“洋特产”。想在龙年春节的餐桌上多点进口红酒、餐具、小零食等“洋”味,不妨趁着购物节来淘点“全球好物”。

青田 免费接机返乡华侨

潮新闻 共享联盟(青田) 叶春筵
章晨阳 通讯员 林园园

近日,为了更好地方便青田华侨乘车回家,青田茂源长运有限公司与中国国际航空、首都航空签订协议,推出免费接送青田华侨往返萧山机场的服务。

据悉,返乡或出国的华侨在订飞机票后,可以直接在线上申请、预约免费接送的大巴车。